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                                                                                  Природа – наш общий дом.

                                                                                 Потеря уважения к ней ведёт к

                 потере нравственности в человеке. 

2013год в России и Красноярском крае назван годом ЭКОЛОГИИ.

   Экологическая проблема – одна из важнейших  в современном мире. Будущее человечества зависит от уровня экологической культуры каждого человека, его компетентной, активной позиции в решении насущных задач. В этих условиях экологическое образование во всех его звеньях приобретает приоритетное значение. Начинать его следует уже в детском саду – первом звене системы экологического образования. Экология – это наука, которая учит нас, бережно относится к окружающему миру, к Земле. Моря и реки, леса и  горы, деревни и города... Как много всего интересного в этом огромном, замечательном доме! И вместе с нами в нём живут растения и грибы, насекомые и рыбы, птицы, звери, пресмыкающие...  Мир такой разноцветный, яркий, красочный. Но любимый цвет экологов – зелёный.  Он и стал символом защиты Земли.

    Но всё ли в порядке в нашем «Зелёном доме»? А может в реке загрязнили воду и от этого гибнет рыба, на лугу оборвали все цветы, и поэтому исчезли все бабочки, в окрестностях посёлка выпилили все берёзы и осины, и поэтому становится меньше животных и птиц. В воздух попадают выхлопные газы машин, и от этого людям стало тяжело дышать.

    Кто виноват в таких нарушениях в природе?  К сожалению, сами люди. Не все и не всегда берегут  ЗЕМЛЮ! Не думают о своём будущем, о будущем детей, внуков.  И разных нарушений на Земле - очень много.

   Дошкольное детство – один из важнейших этапов формирования личности, её ценностной ориентации в окружающем мире, чем раньше начинается формирование основ экологической культуры, тем выше в дальнейшем её уровень. В этот период закладывается позитивное отношение к природе, предметному миру, к себе и другим людям. В основе содержания экологического воспитания лежит формирование у ребёнка осознанно-правильного отношения  к природным явлениям и объектам, которые окружают его и с которыми он знакомится в дошкольном возрасте. Подобное отношение ребёнка строится на чувственном восприятии объектов природы, эмоциональном отношении к ним и знании особенностей жизни, роста и развития отдельных живых существ, а также зависимостей существования живых организмов от факторов внешней среды и взаимосвязей внутри природных сообществ. Только такая экологическая образованность и воспитанность даёт ребёнку возможность лучше понимать отдельные аспекты  в поведении животных, состояние растений, правильно оценивать их и адекватно реагировать.   Осознанный характер отношения проявляется в том, что дети могут сами объяснить ту или иную ситуацию или понять объяснение родителей и педагогов, самостоятельно выполнить определённые трудовые действия, направленные на сохранение и улучшение жизни растений и животных, а также осознать, что состояние природы зависит от действия каждого человека на Земле. 

    Процесс становления осознанно-правильного отношения к природе сопровождается формированием соответствующего поведения ребёнка, которое может служить критерием оценки уровня его экологической культуры и нравственного начала. С раннего возраста мы в детском саду приучаем малышей: смотреть на мир добрыми глазами, видеть красоту родной природы, слушать пение птиц, шелест берёз, скрип снега, звон ручья, шум ветра, прививая любовь ко всему живому. Только тогда, когда дети знают экологические правила жизни в природе, никогда не разрушат муравейник, не обидят самое маленькое живое существо, а полученные знания сохранят на всю жизнь. Только мы взрослые, личным примером можем способствовать развитию таких качеств, как доброта, терпение, милосердие, трудолюбие, сострадание, взаимовыручка, бережное отношение к природным объектам.  Отношение к природе, заложенное в раннем детстве, прочно войдёт в характер человека и станет основой его поведения в окружающем мире, в природе, в обществе. 
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